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v Jablonci se proměnil
v důstojné zázemí pro
postižené

16. 10. 2020 12:07

Nová fasáda, nová střecha, a hlavně výtah s plošinou zdobí nyní Domov Erbenova, jednu ze
dvou budov Domova a Centra denních služeb v Jablonci nad Nisou. Postupnými opravami, na
které přispěl také zřizovatel domova – Liberecký kraj, se podařilo proměnit chátrající dům
v moderní, bezbariérový a pro zdravotně postižené klientky mnohem útulnější domov.

Kromě přívětivějších pokojů získaly zdejší uživatelky a zaměstnanci domova také například
moderní  kuchyně,  toalety  a  koupelny,  které  odpovídají  současným trendům v pobytových
zařízeních. Drobnými opravami prošly i společenské místnosti. K příjemné atmosféře domova
přispívá i nový zahradní nábytek. To vše se postupně podařilo během posledních tří let.

„Naším  původním  záměrem  bylo  vystavět  zcela  nový  objekt,  ale  setkali  jsme  se  s  velkým
nepochopením obyvatel sousedních domů. Než se podařilo vyřešit veškeré spory, nepodařilo se nám
získat stavební povolení, a tím pádem jsme přišli i o evropské dotace ve výši 40 milionů. Proto jsme se
pustili do výrazně skromnějších plánů. Rekonstrukce vyšla na zhruba 4 miliony korun. Část jsme
hradili z vlastních ušetřených provozních peněz. Velkou měrou nám přispěl také náš zřizovatel –
Liberecký kraj,“ přiblížila Lenka Kadlecová, ředitelka organizace.



V současné době má Domov Erbenova dvacet čtyři klientek, o něž se dvacet čtyři hodin denně
stará tým dvaceti pečovatelek. Kromě standardní péče se snaží zdravotně postiženým ženám
smysluplně naplnit i jejich volný čas. Vyráží s nimi i na výlety, dokonce také na dovolené.

„Poslední velkou rekonstrukcí prošel Domov Erbenova v roce 1978. Není tedy divu, že se zub času na
budově významně podepsal – byla vlhká, objevovala se zde hniloba. Jsem proto velmi rád, že se
vedení domova podařilo s pomocí Libereckého kraje zastavit devastaci domova a chátrající budovu
proměnit v moderní a důstojné zázemí pro zde žijící ženy. Věřím, že uživatelky tuto proměnu ocení a
že se jim tady bude líbit,“ zdůraznil náměstek hejtmana pro sociální oblast Pavel Svoboda.

Domov a Centrum denních služeb v Jablonci nad Nisou slouží osobám, které mají sníženou
soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení a jejich situace vyžaduje pomoc jiné
fyzické osoby. Uživateli jsou lidé s mentálním postižením ve stupni závislosti I. až IV., a osoby s
kombinovaným postižením. Klienti se pohybují ve věku od dospívajících až po seniory. Vedle
Domova Erbenova nabízí pobytovou službu druhý domov této organizace, Domov Lesní. Třetím
objektem  je  Centrum  denních  služeb,  které  poskytuje  lidem  se  sníženou  soběstačností
ambulantní služby.


